

В диссертационный совет Д 002.088.01
по социологическим наукам
при Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
"Институте социально-политических исследований
Российской академии наук" (ИСПИ РАН)

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Бормотовой Татьяны Михайловны на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение управления миграционными процессами в России: социологический аспект», представленной на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности: 22.00.08 – социология управления.

Диссертация Бормотовой Татьяны Михайловны на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение управления миграционными процессами в России: социологический аспект» посвящена актуальной проблеме совершенствования системы управления миграционными процессами в России. При этом вопросы управления миграционными процессами продолжают оставаться в числе приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации и находятся в сфере пристального внимания политического руководства страны. Отсюда обостряется потребность в выведении информационно-аналитического обеспечения на уровень, связанный с доминированием стратегической логики над ситуативной логикой. Это должно найти свое обоснование в результативности проводимых социологических исследований о тенденциях и закономерностях в миграционной сфере. В данной диссертации на теоретическом уровне представлены возможности дальнейшего расширения и углубления имеющихся в современном научном дискурсе представлений о миграционной проблематике, развитии социологического обеспечения системы государственного управления миграционной сферой.

В работе представлена большая эмпирическая база, отражены основные изменения переориентации поиска и разрешения конкретных миграционных проблемных ситуаций на поиск тенденций в развитии миграционных процессов и выработку управленческих решений среднесрочного и долгосрочного свойства. При этом теоретическая часть работы также представлена разработками в части технологизации принятия решений с использованием результатов социологических исследований, что обогащает теоретическую базу социологии управления.

Результаты разработки темы диссертационного исследования отражены в трех монографиях и в 61 научных статьях, из них 24 статьи – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат дает довольно полное представление о том, что работа Т.М. Бормотовой является результатом тщательно проведенного диссертационного исследования, представляющего несомненный интерес и значение для практики государственного управления миграционной сферой.

Работа не лишена спорных положений. В положении 4, выносимом на защиту, автор указывает, что «отдельным направлением предотвращения противоправных деяний в деятельности МВД России является совершенствование общеевропейских информационных систем, а также прямые контакты и сотрудничество с правоохранительными органами третьих стран». Более правильным было бы указать, что отдельным направлением в деятельности МВД России является обеспечение взаимного обмена информацией по уголовным делам, а также дальнейшее развитие сотрудничества с правоохранительными органами зарубежных государств.

Тем не менее, отмеченные спорные положения не влияют на общую положительную оценку работы.

Вывод: диссертационное исследование Татьяны Михайловны Бормотовой на тему «Информационно-аналитическое обеспечение управления миграционными процессами в России: социологический аспект» является завершенной научно-квалификационной работой, что полностью отвечает требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 02.08.2016 г. № 748), а ее автор Бормотова Татьяна Михайловна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.8 - социология управления.

Заведующий отделом научно-методического производства экспертиз
кандидат юридических наук 12.00.09

Никитина Ирина Эдуардовна

onmo@sudexpert.ru

«19» октября 2017 г.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Зав. ОТДЕЛОМ КАДРОВ
НЕМЫКИН А. А.

Место работы: Федеральное бюджетное учреждение Российский Федеральный центр судебной экспертизы при Министерстве юстиции Российской Федерации

Должность: заведующий отделом научно-методического обеспечения производства экспертиз

Адрес места работы: 109028, г. Москва, Хохловский переулок, д. 13, строение 2.